

Ábrányi



Krónika

Bükkábrány Önkormányzatának Lapja

XXIII. évfolyam 3. szám - 2021. december



II. András tér

ÁBRÁNYI KRÓNIKA

Bükkábrány Község

Önkormányzatának lapja

Megjelenik:

2 havonta, 660 példányban ingyenesen
illetve olvasható a

www.bukkabrany.hu honlapon.

Felelős kiadó:

Bükkábrány Község Önkormányzata

Szerkesztőség:

BV Média Bt.

3422 Bükkábrány, Jókai út 21/a

Telefon:

30/372-0691 - 30/296-8854

E-mail:

abranyikronika@bukkabrany.hu

Honlap:

www.bukkabrany.hu

A következő szám lapzártája:

2022. február 15.

Nyomdai munkák

Serenity Solution Kft.

3516 Miskolc, Ács utca 12.

Tel: 06-30/319-3671, 06-46/560-408

létszáma 14.

A Bükkábrányi Arany János Általános Iskola tanulói 154-en vannak, a dolgozói létszám 23.

Számos szociális feladatot is el kellett látnia az önkormányzatnak 2021-ben is, hasonlóan az előző évekhez. Ilyen volt sok más mellett például a lakásfenntartási támogatás, temetési és születési segítség nyújtása, Bursa ösztöndíj pályázat kifizetése, az idősek segítése, a szociális tűzifa támogatás. Összességében elmondható, hogy a szociális támogatásokra idén összesen 17.888.978 Ft-ot fizetett ki a község a költségvetésből.

A rendezvények megtartásába sajnos most is beleért a járvány, így nem igazán úgy alakult a helyzet ahogy év elején tervezték. Ettől függetlenül az önkormányzat igyekezett folyamatosan igazodni az aktuális helyzethez és kihasználni minden lehetőséget. Így kerülhetett sor többek között a családi napra, a jubileumi évet megnyitó galaestre, szabadtéri színpadon rendezett előadásokra, nemzeti ünnepeink, megemlékezéseink megtartására.

Fontos szerep jutott idén is a beruházásoknak. A legnagyobb és talán leginkább szembetűnő a szennyvízcsatorna hálózat kiépítése. Erről elmondható, hogy Alsóábrányban már előrehaladott állapotban van, a felsőábrányi szakasz kiépítése pedig már megkezdődött.

A Magyar Falu Program keretében is sikerült komoly pályázati pénzekhez jutnia a községnek, melyekből számos fejlesztés valósulhatott meg.

A szennyvíz mellett a legnagyobb beruházás idén az Arany János Általános Iskola fejlesztése volt, amellyel párhuzamosan egy új kulturális központ is kialakulásra került.

Mindezek mellett több nemzetközi pályázaton is részt vett a község, illetve sikeresen szerepelt azokon.

Ezek mellett jutott támogatás a katolikus és református egyházak segítésére is. Ezek közül több már elkészült, többnél pedig rendelkezésre áll a szükséges forrás, kivitelezésükre a közeljövőben kerül sor.

A polgármester említést tett a 2022-es év terveiről is. Elmondása szerint a jelenleg folyamatban lévő elnyert támogatások Bükkábrányra eső része közel 2 milliárd forint.

folytatás a 3. oldalon

Közmeghallgatás

Bükkábrány Község Önkormányzata november 29-én tartotta meg az év végén szokásos közmeghallgatást. Ez az elmúlt évben a járvány miatt elmaradt, de idén már volt lehetőség a megrendezésére, igaz, az előírások szigorú betartásával.

Elsőként Szalai Szabolcs polgármester tartott beszámolót a 2021 év eddigi munkájáról, illetve statisztikai adatokkal is szolgált a települést érintően.

Sok más mellett elhangzott, hogy a képviselő testület 7 nyílt ülést, valamint 6 zárt ülést tartott.

Az üléseken 125 határozatot és 19 rendeletet fogadtak el.

A demográfiai adatok szerint 15 gyermek született és 21 halálozás történt.



Az intézmények működése idén is rendben zajlott. A Napsugár Óvoda, Bölcsőde és Konyha teljes kihasználtsággal működik. A gyerekek létszáma az óvodában 72 fő, a bölcsődében 12 fő, óvodai, bölcsődei dolgozók



folytatás a 2. oldalról

A polgármesteri beszámoló után lehetőség volt lakossági kérdések feltevésére is. Egy felszólalás történt. Ebben egy Petőfi utcai lakos kifogásolta azokat az állapotokat, amelyek az érintett szakaszon uralkodnak, különösen most, hogy az esős időszak beköszöntött.

A kivitelező részéről Veszélka Miklós adott választ. Ennek értelmében a cég igyekszik mindent megtenni

annak érdekében, hogy hasonló kellemetlenséggel, szennyezéssel ne rontsák a helyzetet. Ígéretet tett a Petőfi utca szemlészésére és mihamarabbi tisztítására is.

Az összejövetel végén a polgármester mondott köszönetet mindenkinek, hogy megtisztelte jelenlétével az év végi közmeghallgatást.

Kovács Gyula

Kedves Ábrányiak!

Ismét eltelt egy év és elérkezett az az ünnep, melyet mindannyian nagyon várunk!

Karácsony. Nincs a világnak olyan szeglete, ahol keresztények e szó hallatán ne ugyanarra gondolnának. A karácsony az Örömhír, a Békesség és a Szeretet ünnepe. Azé a szereteté, amely 2021 évvel ezelőtt örömhírt hozott, s ami egyet jelentett: Isten szeretetének bizonyágát, amikor egyszülött fiát elküldte, hogy megváltsa az embert. Karácsony titka a kis Jézus születésének hamisítatlan egyszerűségében rejlik. Nem volt hozzá szükség más „kellékre” mint istállóra, jászolra és pásztorokra. A misztérium bensőséges örömét viszont hírül kellett adni az egész világnak: fényes betlehemi csillaggal, melynek iránymutatásával a földi „háromkirályok” hódolhattak az ég királyának.

Minden korok karácsonyának varázsa az első karácsony egyszerű tisztaságának fenségéből táplálkozik. Ezt a titkot nem lehet értelemmel megfejteni, csak átérezni lehet, és átélni is csak gyermekként, az őszinte rácsodálkozás, boldog angyalvárás lelkületével. A karácsonyi örömeink a bölcsője a minden emberben ott rejtőzõ gyermeki lelkület.

Karácsony megható napja nem csak a kereszténység, hanem a család, a békesség, az életbe vetett hit összembari ünnepe is, melynek nyugalomát, gyermeki tisztaságú meghittségeit elõször is magunkban kell kialakítani – körülöttünk harmóniát, békességet teremtve: a családban és a nagyobb közösségben egyaránt.

Mert a szeretettel megteremtõdik az egymás iránti türelem, tisztelet, a másik megértésének szándéka, segítségének készsége is. És mindez jótékonyan hat vissza ránk is, hatványozódik értéke. A szeretet az egyetlen kincs ugyanis, mely növekszik, ha pazaroljuk.

A karácsony alkalmat kínál számunkra is, hogy megnyissuk szívünket az öröme, a mások iránti szeretetre. És ehhez nem fényes külsőségek kellenek. Ehelyett kedves szóval, mosollyal és a közelgõ új esztendőre szóló jó kívánságokkal közeledünk egymáshoz. Így élhetjük csak át az igazi csodát, amire a szeretet teszi képessé az embert.

Márai Sándor írja:

„Karácsonykor az ember mindig hisz egy kisé a csodában, nemcsak te és én, hanem az egész világ, az emberiség, amint mondják, hiszen ezért van az ünnep, mert nem lehet a csoda nélkül élni.”

Azt gondolom, hogy ezek a sorok manapság nagyon aktuálisak. Bízunk kell a csodában és hinnünk abban, hogy a következõ év jobb lesz, hogy a járványnak végre

vége lesz és az életünket újra a megszokott módon élhetjük tovább, visszatérhetünk a régi kerékvágásba.

Ilyenkor év végén természetes, hogy az ember összegzi a történéseket; így tesszük ezt otthon a családban és nagyobb közösségekben, munkahelyen és településeken is. Így teszünk mi is, amikor értékeljük az önkormányzat 2021-es évét.

Az elmúlt tavasszal, a járványügyi korlátozások enyhítésével teendõink is hirtelen sokasodtak meg, összeértek azok a fejlesztések, amelyek kivitelezését a tavalyi évben nem kezdhettük meg, éppen ezért az elmúlt fél évben két évre tervezett fejlesztési programot zártunk le a településen. Igyekeztünk a rendezvényekkel minden korosztály igényeit kielégíteni. A gyermekek tartalmasan tölthették a szünidõt a szinte egész nyáron zajló napközis táborokban, a felnõttek szórakozhattak a nyári rendezvényeinken és végre újra megrendezhettük az Ábrányi Ősz is.

A két legnagyobb és leglátványosabb projekt az iskolabõvítés és a szennyvízberuházás, utóbbi befejezése átnyúlik a következõ idõszakra is.

A kisebb, elsõsorban a Magyar Falu Program és határon átnyúló pályázatok keretében létrejött beruházások során utak, járda és egyéb ingatlanok újultak meg, valamint tárgyi eszközbeszerzésekre került sor.

Az enyhítéssel hagyományos rendezvényeink megszervezése mellett új, hagyományteremtõ céllal megszervezett rendezvényekkel, eseményekkel ünnepeltük meg településünk fennállásának 800. évfordulóját.

E helyütt is köszönöm Önöknek, bükkábrányi polgároknak a sok-sok türelmet és elfogadást, amellyel a fejlesztésekkel járó felfordulást „elviselték”, és köszönöm, hogy valódi közösségként, részvételükkel megtisztelték ezeket az eseményeket.

Köszönöm a kollégáimnak, az önkormányzati hivatal, az önkormányzat, a konyha dolgozóinak, a pedagógusoknak és a közfoglalkoztatottaknak, valamint a civil szervezetek tagjainak hogy munkájukkal hozzájárultak a sikeres évzáráshoz.

Kívánom mindannyiuknak, hogy a szeretet és a vele együtt járó békesség tegye széppé az ünnepüket. Kívánom, hogy ez az ünnepi idõ segítse Önöket igazi kapcsolódáshoz, testi, szellemi és lelki megújuláshoz, feltöltõdéshez, hogy az újesztendõt új szívvel, és újult erõvel kezdhessük.

Szalai Szabolcs - polgármester

Megújították a gyepszőnyegét a futballpályáján

Az elmúlt hetekben a Bükkábrányi SC csapatai minden mérkőzésüket idegenben játszották, ám ennek szerencsére jó oka volt: a pálya gyepszőnyegének megújításán dolgoztak a szakemberek annak érdekében, hogy a tavaszi szezonra egy még jobb minőségű pályát használhassak a focisták. Egyes területeken, például a kapuk előtt teljesen megújították a gyepszőnyegét, míg máshol jelentős mennyiségű föld bedolgozásával a meglévő egyenetlenségeket szüntették meg.

A felújítás költsége mintegy 2,2 millió forint, ám ahhoz, hogy "csak" ennyibe kerüljön, jelentős segítséget kaptak a bányától, egy fuvarozó cégtől, és az önkor-

mányzattól.

A klubnak további tervei is vannak, hiszen a gyakorlópálya megújítása is tervben van.

Vukovich Ákos



Megerősítés - tíz fiatal konfirmált

Kettős ünnepet ülhettek a bükkábrányi és mezőnyárádi református gyülekezet október 31-én.

A mellett, hogy a Reformáció Napját ünnepelhették, tíz fiatal konfirmandus is jelen volt, hogy vallást tegyenek hitükről és első alkalommal vegyen részt az Úrvacsorán. Közülük öten a bükkábrányi, öten pedig a mezőnyárádi iskola nyolcadikos tanulói.

Név szerint a következő ifjak konfirmáltak:

Czeglédi Áron (Mezőnyárad)
Csiba Eszter (Bükkábrány)
Hegedűs Levente (Mezőnyárad)
Lovász Zoltán (Bükkábrány)
Makranczi Réka (Bükkábrány)
Orosz Adrienn (Mezőnyárad)
Orosz Viktor (Mezőnyárad)
Stósz Viviana Lilla (Bükkábrány)
Szabó Csenge (Mezőnyárad)
Vanczák Bálint (Bükkábrány)

Nagy-Zsoldos Eszter lelkipásztor prédikációjában Máté evangéliumának egy részletét vette alapul, melynek fő gondolata: "Ti vagytok a világ világossága."

Az igehirdetés után Nagy István-Zoltán tiszteletes beszélt a konfirmálásról, a döntés fontosságáról.

Ezt követte a gyerekek vizsgája, ahol hitük ismeretéről tettek ta-

núbizonytságot. A sikeres vizsga után fogadalmat tettek, majd ők először vették magukhoz az Úrvacsorát, jelezvén, hogy már ők is felnőtt református gyülekezeti tagok.

Az Istentisztelet végén a konfirmandusok átvehették a nekik szánt emléklapot és ajándék könyvet. Legvégül nemzeti Himnuszunkat énekelte el közösen a gyülekezet.

Kovács Gyula



Színházban jártak a nyolcadikosok

Iskolánk nyolcadikosai a Lázár Ervin Program keretén belül lehetőséget kaptak, hogy megtekintsék a Pesti Magyar Színház "Kötelezők szabadon" című előadását.

A megzenésített versekkel tarkított program elnyerte a diákok tetszését.

Derekasné Orosz Andrea – intézményvezető



Ábrányban is járt a Mikulás

Bár a Mikulásvonat nem indult útjára idén Bükkábrányban a járványhelyzet miatt, az önkormányzat szervezésében december 5-én egy vidám estére várták a gyerekeket a főtéren.

A Téalapó természetesen minden gyermeket megajándékozott kis házikójában. A vidám hangulatról az életnagyságú mesehősök, például a Minyonok és Olaf gondoskodtak, akikkel önfeledt táncot is roptak a gyerekek, és persze fotózkodtak is velük.

Ezen kívül lehetőség volt kézműveskedésre, a szervezők pedig meleg teáról, pizzáról és süteményről is

gondoskodtak, a zenét Varga Zoltán biztosította.

A bükkábrányi iskolába másnap, december 6-án érkezett meg a Téalapó. A manók vidám tánca hozzájuk is ellátogattak a mesehősök, majd ezután az alsó tagozatosok átvehették a finomságokkal tömött csomagokat.

Vukovich Ákos



A legkisebbek ismerkedtek az ovival

A szeptember és az októberi hónap nagy része folyamatos beszoktatással telt az óvodán Szivárvány csoportjában.

A kis ovisok érdeklődve fedezték fel a csoportszobát, az óvoda udvarát és a sok-sok játékot. Megismerkedtek az óvó nénikkel, dajka nénikkel és egymással.

Napközben örömmel főztek, építettek, gyurmáztak, rajzoltak, a szép őszi időt kihasználva az udvaron fel-szabadultan mozogtak. Fokozatosan szoktak hozzá az óvodai élethez.

Tóthné Gere Mónika



Pályaorientációs nap az iskolában

November 12-én, pénteken a 4-5. óra és a kora délután a pályaorientációról szolt iskolánkban.

Az osztályfőnökök irányításával a gyerekek életkorához igazítottan a szakmák, foglalkozások kerültek elő.

Az alsó tagozaton kreatív játékokkal, videókkal tarkítva, míg felsőben az iskolapszichológusunk bevonásával és az Eleven Televízió munkatársainak előadásával színesítve hívtuk fel a gyerekek figyelmét a munka világának sokszínűségére.

A járványügyi szabályok betartása mellett az udvaron a rendőrség és a tűzoltóság munkatársai beszélgettek a hivatásukról és természetesen az autójukba is bekukkanthattak a gyerekek.

Reméljük hasznosak voltak a tervezett osztályprogramok!

Derekasné Orosz Andrea – intézményvezető



Újra megrendezték a sportbált

Különleges apropóból rendezték meg újra a Bükkábrányi Sport Club bálját, hiszen a tavalyi évben lett 70 éves az egyesület.

Bár a Covid miatt tavaly nem lehetett megtartani, idén a felnőtt csapat Megye II-es szereplése még erősebb alapot adott a közös ünneplésnek.

A bál fővédnöke Szalai Szabolcs, Bükkábrány polgármestere volt, az estet pedig Kovács Attila, a sport klub elnöke nyitotta meg.

A 70 éves jubileum és a felnőtt csapat ideai remeklése mellett kiemelte az évek óta kiváló eredményeket felmutató utánpótlás nevelést is.

Ez után elkezdődött a mulatozás, majd éjfél körül a

tombolasorsolásra is sor került.

Ulvicki Tamás



Nemzetközi konferenciát rendeztek községünkben

Nemzetközi találkozót rendeztek Bükkábrányban a Covid járvány alatti adózási megoldásokról.

A konferenciát a Magyar Okleveles Adószakértő Egyesület (MOKLASZ) a Bükkábrányi Önkormányzattal közösen rendezte, az előadásokat a Jószerencse Háza rendezvénytermében hallgathatták meg a résztvevők.

Az eseményre olasz, cseh, máltai és ciprusi települések delegációi érkeztek, amelyek tagjai megismerkedhettek Bükkábránnyal és a térségével, illetve Borsod megyével.

A vendégeket Bükkábrány polgármestere köszöntötte a rendezvény megnyitóján.

A résztvevőknek Villányi-Kollár Károly Dusán, a Magyar Okleveles Adószakértők Egyesületének tagja, okleveles nemzetközi adószakértő mutatta be a magyarországi helyi adókat, támogatási lehetőségeket.

Kenyeres Tamás okleveles adószakértő előadásában részletes betekintést adott a kormány Covid19 időszaka

ka alatti erőfeszítéseiről, az adókedvezményekről.

Amal Santini, Gallese önkormányzatának kommunikációs munkatársa elmondta, két éve indult a projekt, ami révén lehetőségük nyílt betekintést nyerni a magyar és bükkábrányi adórendszerbe.

Nyíró Ildikó projektmenedzser nemzetközi pályázatokon dolgozik, kiemelt célpontja Borsod megye, s igyekszik lehetőséget adni az önkormányzatoknak, hogy uniós programokba kapcsolódjanak be.

Szalai Szabolcs, Bükkábrány polgármestere szerint országos kezdeményezés volt a találkozó, amelynek helyszínt biztosítottak. A magyar adórendszerrel kapcsolatosan, de egymás közötti beszélgetésekben is mindig előkerülnek a helyi adózási szintek is, meghallgatják az ottani helyzetet.

Vukovich Ákos

„... az én békességemet adom nektek...”

A 2021. november 28-án beköszönő advent minden ember életét megváltoztatja, valahol mélyen bent, a szívében. Útjára indul bennünk egy megmagyarázhatatlan érzés: a reménytelen várakozással átszótt izgatottság, ami a napok múlásával egyre erősödik bennünk. Várunk Valakire...Azon az éjszakán a mennyei seregek sokasága dicsérte hangosan a megszülető Krisztust.

Azon az éjszakán az emberiség megkapta az egyik legfontosabb üzenetet:

„Dicsőség a magasságban Istennek, és a földön békesség, és az emberekhez jóakarát!” (Lk 2,14) Jézussal együtt megérkezett az igazi békesség, amely független a külvilágban zajló eseményektől: ez a MEGVÁLTÓ BÉKESSÉGE...

A hétköznapok sodró forgatagában megpróbálunk szert tenni ennek megtalálására, sokszor sikertelenül. A külvilág ontja felénk a megoldási lehetőségeket, különböző wellness-szolgáltatások, relaxációs technikák, tréningek képében. Elvisszük a lelkünket „gyakorlatoztatni” valahová, hogy megtaláljuk a hön

áhitott nyugalunkat? Úgy gondoljuk, hogy elszakadva önmagunktól és a megszokott környezetünktől, megszerezhetjük a békesség érzetét?

„Békességet hagyok nektek: az én békességemet adom nektek; de nem úgy adom nektek, ahogyan a világ adja. Ne nyugtalankodjék a ti szívetek, ne is csüggedjen.” (János 14, 27)

Az, amit Jézus Krisztus hátrahagyott a csüggedő szívű tanítványainak, sokkal több egy fogalomnál, s messze túllépi a világ által felkínált „megbékélési” lehetőségeket. Ha csak „kint” keressük, soha nem fogjuk megtalálni, mert az a szívünk mélyén rejtőzik. Ott, ahol minden év adventi időszakában felbukkan bennünk az őszinte vágy a „krisztusi” békesség elérésére saját keresztünk hordozása közben: ez az egyik legnehezebb feladatunk, amit Jézustól kaptunk. Hit nélkül azt mondhatnánk, hogy ezt lehetetlen megvalósítani, mert... s már sorolnánk is az okokat, melyek a minket körbevevő világból zúdulnak ránk.

folytatás a 7. oldalon

folytatás a 6. oldalról

Ám Ő példát mutatott nekünk, hogyan lehet hitünket megtartva, saját keresztünket alázattal felemelve, tiszta szívvel végig mennünk a számunkra kijelölt úton.

Jézus Krisztus születésével megkaptuk a szeretet mellé a békeesség ajándékát is, amiket a lelkünkben megtalál-

va bontsunk ki bátran, s használjuk az életünk során, soha el nem múló, őszinte hittel az Ő dicsőségére!

„Maga a békeesség Ura adjon nektek mindig, minden körülmények között békeességet! Az Úr legyen mindnyájatokkal!” /2.Thesszalonika 3, 16/

Nagy-Zsoldos Eszter - református lelkipásztor

Készülődés - ünnepi gondolatok

Tisztelt Olvasó! Kedves Krisztus Hívő!

Minden egyházi év elején négy héten keresztül készünk közösen hitünk egyik nagy ünnepére a karácsonyra. Ez a készülődés kettős: mert Krisztus földi születésére és második, vagyis világvégi eljövételére is készen kell álljunk.

Ebben a készülődésben legfőképpen helyet kell kapjon az elmélyült imádság. Az ima Istennel való kapcsolatunk egyik eszköze. Ez az ima lehet egyéni, mely szobánk mélyén történik csendben. Kell a közösségi imádság is mely akár a szentmisében, akár kisebb közösségben történik. Nagy építőerő lelki életünkben mindkettő.

A készülődésünk második foka a bűnbocsánat szentségében való részesedés. Minden ember követ el bűnt, de ezektől e szentség segítségével megszabadul-

hatunk. Rajtunk múlik, hogy tiszta szívvel akarok-e Jézus jászla elé állni karácsonykor, vagy sem? Az Egyházunk mindig ad lehetőséget e szentség felvételére örömmel.

Harmadik foka ennek az előkészületnek a szeretet cselekedeteinek végrehajtása. Enélkül nem telje a készülődésünk, hiszen nélkülözők mindig vannak környezetünkben és ha egyel is jót teszünk Krisztuson segítünk.

Ehhez a készülődéshez kívánok sok örömet, testi-lelki egészséget, hogy ez az ünnep felkészülten találjon bennünket!

Békés, boldog karácsonyt kívánok minden kedves olvasónak és hívő testvéremnek.

Pálfi János - plébános

Karácsonyi mese - Csuszka Csaba, és a varázskút

Nem is olyan régen megszületett Csuszka madár, akit Csabának neveztek el. Amikor kezdett iskolába járni nem tudott barátságot kötni. Egy idő után belefáradt és már nem is próbálkozott.

Az őszi szünetben, anyukája Csuszka Csilla elment új odút keresni. Úgy gondolta, a mindig szomorú fiának jobb lesz új helyre költözni.

Este, amikor hazament, boldogan mesélte el, hogy milyen nagy meglepetés érte:

- Képzeljétek! Ahogy repültem a szomszéd faluban, észrevettem, hogy egy Fakopáncs elköltözik. Leszálltam a szemben lévő fa ágára, és vártam, mikor hagyja ott végleg otthonát. Amikor elment gyorsan felemeltem szárnyaimat, odarepültem, és bementem megnézni az odú belsejét. Egy kicsit nagynak találtam, de úgy gondoltam, tökéletes számunkra. Visszamentem a bejáratához, elővettem a lila szalagot és megkötöttem a bejárat melletti lámpára. Így azonnal lefoglaltam. Amíg ti itthon összepakoltok addig én sárral bekenem az új odú belsejét és persze a bejáratot is. Tudjátok, vigyáznunk kell magunkra. Így biztonságban leszünk

Csilla befejezte mondókáját, de látta Csabán, hogy szomorú. Valamivel meg kell vigasztalnia a fiát.

- Mi a baj?

- Engem senki sem szeret rajtatok kívül. Nem akarok új helyre menni - válaszolta könnycseppel a szemében Csaba.

- Ne mondj ilyet fiam! Szeretnek téged. Lesznek majd barátaid is, csak légy türelemmel. De képzeld el,

az új odúknál mellett találtam egy varázskutat.

- Tényleg? Honnan tudod, hogy varázskút? - kérdezte kíváncsian Csaba.

- Azért, mert odaszálltam, belenéztem a mélyébe, és azt kívántam, hogy ez az odú a miénk legyen. És pár perc után a miénk lett - mesélte mosolygós arccal Csilla.

Csuszka Csaba egy kicsit megnyugodott, de nagyon kíváncsi volt a varázskútra. Azon gondolkodott, hogy ha ott lesz, mit is fog kívánni.

Eltelt két hét, és már költöztek is. Estére befejezték a kipakolást és mivel még Csaba nem akart aludni, elment és megkereste a varázskutat. Amikor odaért, nagyon megörült. Odaállt a kút mellé, és belenézett. Sajnos nem nagyon látta, hogy a víz meddig ér, de azért elkezdte mondani mondókáját. Későn ért haza, de anyukájának elmesélte, hogy megtette az utat és a kívánását elmondta.

Eltelt egy hét, Csuszka Csaba várta, hogy a kívánsága teljesüljön, de nem érkezett meg. Szomorú volt, amit persze Csilla is észrevett, és megkérdezte fiát:

- Miért vagy szomorú? Történt valami az iskolában?

- Nem. Az bánt, hogy a kívánságom nem teljesült. Azt mondtad, hogy kívánni kell és teljesül. Eltelt egy hét, és nem történt semmi.

- Lehet, hogy épp gyorsan mondtad, pedig azt szép lassan kell elmondani. Ma este menj el, és kívánd megint. Hidd el, sikerülni fog.

folytatás a 8. oldalon

folytatás a 7. oldalról

- Jó. Este elmegyek. Akkor úgy sincs ott senki.
- Még egy dolog van. Amikor elmondod a kívánságod, akkor azzal zárd, hogy „Köszönöm!”. A múltkor mondtad?

- Nem. Nem tudtam, hogy ezt is kell mondani.
- Ez a szó, hogy köszönöm, nagyon sokat jelent - mondta Csilla szomorú fiának, és átölelte.

Eljött az este, és Csaba nagy izgalommal ment a varázskúthoz. Közelebb állt hozzá, mint a múltkor, és elkezdte szép lassan mondani a kívánságát:

- Én most karácsonyra azt szeretném kérni, hogy nekem is legyen egy igaz barátom.

Majd megfordult, és már indult is, amikor eszébe jutott, hogy valamit kihagyott. Visszafordult és olyan hangosan mondta, hogy szerintem az egész erdőben hallották:

- Köszönöm!

Csuszka Csilla ott állt a kút melletti fa ágán és végig hallgatta a fia kívánságát. Egy kicsit meg is könnyezte, hogy ilyen ajándékot kért karácsonyra.

Eltelt két nap, mikor Csaba még mindig nem talált barátot magának. Mire hazaért az iskolából egy levél várta. Feladója nem volt, de az nem is volt olyan fontos számára. Felbontotta a levelet, oda szaladt anyukájához és azt kérte tőle, hogy olvassa fel, mivel ő még nem ismer minden betűt.

- Jól van, ne légy türelmetlen, máris olvasom - nyugtatta anyukája a fiát.

"Kedves Csuszka Csaba! Meghallottam kívánságodat. Én ezt nem teljesíthetem, hisz nem fogható ajándékot kértél. De adok neked pár tanácsot, amit ha használsz, akkor teljesülni fog kívánságod. Először is: mindenkihez légy kedves. Mosolyogj. Soha ne felejtse el azt a két szót, hogy szeretet, és köszönöm. Segíts másokon. Ezt nem ajándékban és nem pénzben add, hanem odafigyelésben mutasd ki. Ne ítéld külsőre.

Ennyit kell tenned, azt hiszem, ez nem olyan nehéz, és hidd el, csodák-csodája, és teljesülni fog a kívánságod. Üdvözlettel: a varázskút."

Csaba egy kicsit meglepődött és félt, hogy el fogja felejteni, ezért megkérte anyukáját, hogy olvassa fel neki még egyszer.

Másnap idegesen ment iskolába. Útközben mondogatta magában, hogy mit kell majd tennie.

Az első óra osztályfőnöki volt. A tanárnéni épp a karácsonyról beszélt. Elmondta, hogy minden évben, a szenteste előtti napon, minden osztály összegyűl, és köszöntik egymást. Mindenki húz egy nevet és kettenüknek kell egymásnak ajándékot készíteni. Mivel az iskola zárva lesz, ezért valakinél, aki jelentkezik az osztályból, azoknál fogják megtartani. A tanító néni be sem fejezte beszédét, de Csaba már jelentkezett. A többiek örültek Csabával együtt, hogy lesz hely megtartani a karácsonyi ünnepséget.

Utána jött a nevek húzása. Csaba, Csanád nevét húzta. A két kismadár egymásra nézett és mosolygott. A tanítás után megbeszélték, hogy Csanád segíteni fog Csabáéknak a készülődésben.

A karácsonyi ünnepség nagyon jól sikerült. A szülők sütöttek süteményeket és tortákat, az apukák pedig bodza szörpöt készítettek. A kismadarak nagyon jól érezték magukat és az ajándékoknak is örültek. Csaba, az apja segítségével, egy fa tolltartót barkácsolt a barátjának, Csanád pedig - mivel az apja bőrdíszműves - egy bőr pénztárcát varrt Csabának.

Karácsony szent estéjén a család egy jó forró csokival ott ült a karácsonyfa előtt. Csaba nézte a pénztárcát és boldog volt, hogy megkapta a kért ajándékot, hisz már van barátja. Most már nem volt szomorú.

Másnap, karácsony első napján, elment a varázskúthoz, megállt előtte és mosolygó arcával ennyit mondott:

- Köszönöm!

Bubrik Zseraldina

Népi szokások, hagyományok év végén

Elődeink rendkívül hagyománytisztelő emberek voltak, ugyanakkor kissé babonások is. Ebben az írásban igyekeztem összegyűjteni az év végi időszakhoz és az új év első napjához fűződő legfontosabb ünnepeket, népszokásokat és hiedelmeket. Közülük sok nálunk is ismert, sok pedig csak távolabbi magyar vidékeken.

DECEMBER

Az év utolsó hónapját a magyar naptár Karácsony havának nevezi.

December 4. – Borbála napja. Szent Borbála a hajadon lányok pártfogója, ezért úgy tartották, hogy ha az é napon vízbe tett cseresznyeág kizöldül, a lány hamarosan férjhez megy.

December 6. – Szent Miklós püspök ünnepe. Tiszte-

lete már az Árpádok idejében meghonosodott, a Mikulás-járás szokása csak a 19. században kezdődött. A Mikulás szelíd, ősz szakállú, püspöknek öltözött öregember, aki a jó gyermekeket kosarából megjutalmazza, a rosszakat viszont virgáccsal megcsapkodja.

December 13. – Szent Luca napja. Több vidéken is szokás volt a Luca-járás. A Luca csak férfi lehetett, aki fehér ruhába öltözött, arcát belisztezte. Kezében tollseprővel vagy meszelővel járta végig a házakat. A család tagjait körülmeszelte, hogy minden bajt és betegséget elűzzön róluk. Ehhez a naphoz számos tilalom kapcsolódik: tilos a házból bármit kiadni, és varrni sem lehet, nehogy bevarrják a tyúkok fenekét.

folytatás a 9. oldalon

Jellegzetes tárgy a Luca széke, mely Luca napjától egészen december 24-éig készült. A hagyomány szerint titokban, hét határ hétféle fájából kellett készülnie, vasszegek nélkül. Az elkészült széket annak készítője a kabátja alá rejtve elvitte az éjféλι misére, s ha úrfelmutatáskor ráállt, meglátta róla a falu boszorkányát.

December 24. – Ádám és Éva emléknapja, melyet a népi vallásosság karácsony böjtjének nevez, hiszen a hívek ezen a napon egészen a vacsoráig böjtöltek, s vacsorakor sem kerülhetett hús az asztalra. Az asztalt az egész család együtt ülte körül, s az asztalra helyezett élelem mind az érkező esztendő szimbolizálta. A lencselevesből, mákos csikmákból és öregbabból álló menüsor a jólétet és az anyagi gazdagságot jelképezte. A karácsony esti almát annyifelé vágják, ahány tagja volt a családnak. A közösen elfogyasztott alma az egymás közötti békét és a megértést biztosította. A vacsora után a család együtt virrasztott, s az ablak alatt kántáló, éneklő gyermekeket hallgatta, majd együtt mentek az éjféλι misére. Az éjféλι miséhez, szokatlan időpontja miatt, sok hiedelem kapcsolódik. Többek közt a szerelmi varázslatoknak is kedvezett. Azt tartották, hogy ha a miséről hazatérő lányok megkerülik a gémeskutat, s belenéznek, akkor a kút vizében megpillantják jövődöbelijük arcát. Szenteste a falu pásztorai trombitával, ostorpatogtatással köszöntötték a megszületett kis Jézust.

December 25. – Nagykarácsony ünnepe, Jézus Krisztus születésének napja. Ezen a napon az emberek régen csak templomba mentek, egyébként a házat a nagy ünnepre való tekintettel nem hagyták el. Hogy a család szerencsáját megőrizték, még a rokonokat sem látogatták meg. Több helyen szokásban volt, hogy a karácsonyi asztalt csak az ünnepek után szedték le. Addig az ételmaradékokat is gondosan megőrizték. Nem vitték ki a szemetet, nem is söpörtek, nehogy a házból kisöpörjék a szerencsét. Asztalbontás után a maradékot és a morzsát az állatoknak adták.

A karácsonyhoz kapcsolódik a betlehemezés szokása is. A négy szereplő, az angyal, a pásztor, a bojtár és az öreg már tíz nappal az ünnepek előtt megkezdte a falu házainak meglátogatását, hogy előadják a születés és látogatás történetét.

December 26. – Szent István első vértanú ünnepe.

Másnap, 27-én ünnepli az egyház Szent János apostol emlékét. E két nap a népi hagyományban névnap köszöntőalkalom volt, amikor a rokonok, barátok, ismerősök meglátogatták egymást, s köszöntőverseket mondtak.

December 28. – Aprószentek ünnepe. A heródesi gyermekgyilkosságok áldozatainak emlékét a népi hagyomány századok óta ünnepli. A Csallóközben még néhány évtizeddel ezelőtt is nagy kultusza volt az aprószenteki korbácsolásnak vagy vesszőzésnek. A vesszőző legény sorra járta a lányos házakat, s köszöntője elmondása után a ház lányait és asszonyait, hogy ne legyen kelés rajtuk, megvesszőzte. Cserébe a lányok szalagot kötöttek a korbácsára. Aki a legszebbet kötötte, az lett az első lány a faluban.

Több helyen ekkor tartották a legényavatást is. Ilyenkor a tizennyolcadik évét betöltő fiút a falu legényei – a legénybíró és a legényhívó hadnagy jelenlétében – szertartásosan legénnyé avatták.

December 31. – Szent Szilveszter pápa emléknapja, az év utolsó napja. A hívő ember ezen a napon elment a templomba, hogy hálát adjon a jó Istennek egész éves segítségéért, és a kérje jövőbeli pártfogását. Szilveszter napján szokás volt a zajcsinálás, durrogtatás, kolomprázás és ostorpatogtatás.

Ugyanakkor a lencse is fontos szerepet kapott (talán kap még ma is). Hiszen a hagyomány úgy tartja, minél több lencse csúszik le ilyenkor az ember torkán, annál több pénze lesz az elkövetkező esztendőben.

Az év első hónapjának régi magyar neve Boldogasszony hava, melyet Szűz Máriának szenteltek.

Január 1. – Újév napja és Szűz Mária ünnepe. Ezt a napot sok helyen kiskarácsony napjának nevezték. Nagyon vigyáztak, hogy ezen a napon nő ne lépje át a ház küszöbét, s arra is, hogy elsőként mindig férfi kívánjon boldog újesztendőt. A lányok, asszonyok nem mentek ki, nehogy a szerencsét vagy az egészséget kivigyék a házból.

Újév napján csak templomba mehettek. Nem fogyasztottak baromfit, nehogy elrepüljön a ház szerencséjével. Az ünnepi levest sertésből vagy marhából főzték, hogy egész esztendőben erősek, egészségesek legyenek.

Szerk: Kovács Gyula

Jó étvágyat! - ünnepi menü

Rántott ponty - másként

Hozzávalók:

Ponty
Citromlé
Tojás
Liszt
Paprika, bors, ételízesítő
Szezám, darált dió
Zsiradék (fele-fele zsír és olaj)

A halat szokásos módon előkészítjük (pucolás), karcus „ponty patkókat” szeletelünk belőle. Sóval, citromlével átforgatjuk és 20 percig pihentetjük. Paprikával, borssal, kevés ételízesítővel ízesített lisztbe forgatjuk, majd felvert tojásba helyezzük. A szezámmag és darált dió keverékével fejezzük be panírozást. Forró zsiradékban pirosra sütjük.

A fűszeres liszttől és a diós bundától ünnepi, telt ízű lesz a hal.

folytatás a 10. oldalon

Vitamin köret

Hozzávalók:

80 dkg sütőtök (tisztított)
50 dkg alma
3 db közepes méretű burgonya
2 szál sárgarépa
2 db birsalma
Vaj/margarin
Olaj
Só, bors, rozmaring

A sütőtököt megtisztítjuk, kockára vágjuk a többi hozzávalóval együtt. Az almákat cikkekre vágjuk, héját rajta hagyjuk, magházukat eltávolítjuk. Sóval, borssal, egy nagy csipet rozmaringgal, kevés olajjal átforgatjuk. Margarinnal vagy vajjal kikent tepsibe helyezük, alufóliával letakarjuk, majd sütőbe tesszük. 60 percig sütjük, az első 30 perc után levesszük a fóliát és készre sütjük.

Igen egészséges, vitamindús csemege köret.

Mézes kókuszcsók

Hozzávalók:

25 dkg méz
8 dkg cukor
1 csomag vanília
3 tojás
25 dkg liszt
20 dkg kókusz reszelék
1 sütőpor

A mézet a cukorral felfőzzük, ha a méz kristályos 2-3 kanál vizet adunk hozzá. Kihűlés után egyenként hozzáadjuk a tojásokat és habosra keverjük. Majd a sütőporos lisztből és a kókusz reszelékből lágy, formázható tésztát alakítunk. Amelyből diónyi halmocskákat rakunk a kivajazott tepsibe. A csókok (halmocskák) tetejére kevés reszelt kókuszt szórunk, és szép világosra sütjük.

Sokáig eltartható, kitűnő teasütemény.

Diómézes szelet

Hozzávalók:

Tésztához:

10 dkg méz
25 dkg liszt
5 dkg margarin
2 evőkanál porcukor
1 tojás
1 sütőpor
1 evőkanál rum
1 evőkanál mézeskalács fűszer keverék (nem kötelező)

Töltelékhez:

15 dkg méz, 5 dkg vaj, 15 dkg darált dió, Őrölt fahéj (egy csipet), 3 evőkanál baracklekvár, 1 citromhéj

A tésztához kis edényben a mézet margarinnal felmelegítjük, majd bele tesszük a tojást, a mézeskalács fűszert és sütőporral elkevert lisztet. Alaposan összegyúrjuk, fóliába csomagoljuk, hűtőben minimum 5 óra hosszát, de legjobb egy egész napot pihentetni.

A töltelékhez felmelegítjük a mézet a vajjal, hozzáadjuk a diót és fűszereket, ha nem elég sűrű, tördeljünk bele néhány baba piskótát. A pihent tésztából két lapot nyújtunk, az egyik felét vajazott tepsibe tesszük, baracklekvárral megkenjük és rákenjük a töltelék, majd betakarjuk a tészta másik felével. 180C sütőben szép, világosra megsütjük. (Eszköztől függően változik a sütési idő.) A kehült tésztát bevonjuk csoki mázzal, a süteményt szeletelés előtt célszerű néhány napig pihentetni, hogy jól megpuhuljon.

Igen sokáig eláll, ha el nem fogy.

A menüsorhoz mindenkinek jó étvágyat kívánok!

Házasságkötések

Horváth Loránd László és Korpás Klaudia

Lengyel Renátó és Bana Evelin

Németh Tibor és Kovács Beáta

Gratulálunk az ifjú házasoknak!

Születések

Gulyás Bettina Dóra és Lovász Szilveszter:

ZALÁN nevű gyermeke

Tóth Alexandra és Ullmann János:

ZENTE nevű gyermeke

Bodor Boglárka és Bodzán Gábor:

EMMA nevű gyermeke

Antal Csilla és Miklavicz Sándor:

SÁNDOR nevű gyermeke

Juhász Andrea és Kis Károly Zoltán:

HUNOR KÁROLY nevű gyermeke

Koczka Szabina és Bényei György:

NOÉMI nevű gyermeke

Isten éltesse az újszülöttet és családját!

Elhunytak:

Kutás János - 84 év

Fülöp Imréné sz: Soós Edit - 84 év

Boros László - 68 év

Baksi Árpádné sz: Marton Rozália - 88 év

Székely Józsefné sz: Szekeres Veronika - 80 év

Orosz Sándor - 66 év

Részvétünk a családtagoknak!

Karácsonyi köszöntő

„A szeretet és törődés a legnagyobb ajándék,
amit ember az embernek adhat!”



Miért is várjuk a karácsonyt? Mi is teszi az Ünnepet igazán széppé? - hangzik el a kérdés évről-évre.

A gyermek számára a tanulástól, délutáni foglalkozásoktól mentes szünet és az ajándékvárás napjai ezek, amelyeket legszívesebben játékkal, szórakozással tölt.

A felnőttek azt a néhány nap, vagy óra nyugalmat várják, amelyből ismét erőt meríthetnek a hétköznapi meg nem álló mókuskerekéhez.

A nagyszülők életében a karácsony a vendégvárás időszaka. Ilyenkor a szülői ház újra megtelik étellel, a hétköznapi csendes nyugalomát felváltja az unokák ricsaja.

Ha így tudjuk megélni e szent Ünnepet, szerencsésnek mondhatjuk magunkat.

Tegyük azért, hogy az Ünnep közeledtét ne csak a betlehemi csillag és a karácsonyi díszek csillogása jelezze. Próbáljunk lélekben mi is ünneplőbe öltözni. Legyünk képesek észrevenni és megbecsülni mindazt, ami szép az életünkben. Tudjunk örülni az egészségünknek, a bennünket körbevevő szeretteink, barátok figyelmének és képesek legyünk viszonzni is azt!

Ne feledjük, a karácsony azért a legemberibb ünnepünk, mert lényege a legemberibb érzésből fakad: a SZERETET-ből!

Aldott karácsonyt kívánok!

Tállai András
Tállai András
országgyűlési képviselő

„Karácsonykor az ember mindig hisz egy kisse a csodában,
nemcsak te és én, hanem az egész világ, az emberiség, amint mondják,
hiszen ezért van az ünnep, mert nem lehet a csoda nélkül élni.”

Aldott, békés karácsonyi ünnepeket és sikerekben gazdag
boldog új esztendőt kíván

Bükkiábrány Község Önkormányzatának képviselő testületének nevében.

Buzlai Szabolcs
polgármester

Kiss Zoltán
jegyző



2022

Január

Hé	Ke	Sz	Cs	Pé	Sz	Va
				1	2	
3	4	5	6	7	8	9
10	11	12	13	14	15	16
17	18	19	20	21	22	23
24	25	26	27	28	29	30
31						

Február

Hé	Ke	Sz	Cs	Pé	Sz	Va
	1	2	3	4	5	6
7	8	9	10	11	12	13
14	15	16	17	18	19	20
21	22	23	24	25	26	27
28						

Március

Hé	Ke	Sz	Cs	Pé	Sz	Va
	1	2	3	4	5	6
7	8	9	10	11	12	13
14	15	16	17	18	19	20
21	22	23	24	25	26	27
28	29	30	31			

Április

Hé	Ke	Sz	Cs	Pé	Sz	Va
				1	2	3
4	5	6	7	8	9	10
11	12	13	14	15	16	17
18	19	20	21	22	23	24
25	26	27	28	29	30	

Május

Hé	Ke	Sz	Cs	Pé	Sz	Va
						1
2	3	4	5	6	7	8
9	10	11	12	13	14	15
16	17	18	19	20	21	22
23	24	25	26	27	28	29
30	31					

Június

Hé	Ke	Sz	Cs	Pé	Sz	Va
						1
	2	3	4	5		
6	7	8	9	10	11	12
13	14	15	16	17	18	19
20	21	22	23	24	25	26
27	28	29	30			

Július

Hé	Ke	Sz	Cs	Pé	Sz	Va
				1	2	3
4	5	6	7	8	9	10
11	12	13	14	15	16	17
18	19	20	21	22	23	24
25	26	27	28	29	30	31

Augusztus

Hé	Ke	Sz	Cs	Pé	Sz	Va
	1	2	3	4	5	6
7	8	9	10	11	12	13
14	15	16	17	18	19	20
21	22	23	24	25	26	27
28	29	30	31			

Szeptember

Hé	Ke	Sz	Cs	Pé	Sz	Va
						1
				2	3	4
5	6	7	8	9	10	11
12	13	14	15	16	17	18
19	20	21	22	23	24	25
26	27	28	29	30		

Október

Hé	Ke	Sz	Cs	Pé	Sz	Va
					1	2
3	4	5	6	7	8	9
10	11	12	13	14	15	16
17	18	19	20	21	22	23
24	25	26	27	28	29	30
31						

November

Hé	Ke	Sz	Cs	Pé	Sz	Va
	1	2	3	4	5	6
7	8	9	10	11	12	13
14	15	16	17	18	19	20
21	22	23	24	25	26	27
28	29	30				

December

Hé	Ke	Sz	Cs	Pé	Sz	Va
						1
				2	3	4
5	6	7	8	9	10	11
12	13	14	15	16	17	18
19	20	21	22	23	24	25
26	27	28	29	30	31	